
Метод Штурма
10 класс
17.10.13

1. Докажите, что при сближении двух чисел с сохранением их суммы

а. Их произведение увеличивается.

б. Их сумма квадратов уменьшается.

в. Их сумма 𝑛-ных степеней уменьшается.

2. Докажите, что при сближении двух чисел с сохранением их произведения

а. Их сумма уменьшается.

б. Их сумма квадратов уменьшается.

3. Докажите неравенства между средними (слева на право: среднее гармоническое, геометриче-
ское, арифметическое, квадратическое)
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4. Пусть неотрицательные числа 𝑥1, 𝑥2, . . . , 𝑥𝑛 таковы, что 𝑥1 + 𝑥2 + . . .+ 𝑥𝑛 = 1.
Докажите, что тогда
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5. Пусть неотрицательные числа 𝑥1, 𝑥2, . . . , 𝑥𝑛 таковы, что 𝑥1 + 𝑥2 + . . .+ 𝑥𝑛 =
1

2
.

Докажите, что тогда
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6. Докажите, что 0 ≤ 𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥− 2𝑥𝑦𝑧 ≤
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27
, при 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≥ 0 и 𝑥+ 𝑦 + 𝑧 = 1.

7. Докажите, что 𝑎𝑏𝑐+ 𝑏𝑐𝑑+ 𝑐𝑑𝑎+ 𝑑𝑎𝑏 ≤
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27
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27
𝑎𝑏𝑐𝑑, где 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 > 0 и 𝑎+ 𝑏+ 𝑐+ 𝑑 = 1.

8. Докажите, что из всех выпуклых 𝑛 - угольников, вписанных в данную окружность, наибольшим
является периметр правильного.

9. Докажите неравенство для положительных 𝑎1, 𝑎2, . . . , 𝑎𝑛:(︃
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, где 𝑎 - среднее геометрическое чисел 𝑎1, 𝑎2, . . . , 𝑎𝑛.
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